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Döntés.
Bárki legyen i.s megbízva a kormány 

alakításával, az az egy bizonyos, hogy 
<!sak a nemzeti munkapárt soraiból ke 
rülhet ki az uj kormány.

A kormányelnök ebből kifolyólag más 
nem lehet, mint Khuen-Héderváry Ka­
roly gróf, a kit vezérének tart a munka­
párt és a korona is rájött, hogy a fel­
ségjog nincs megtámadva. Legalább rá­
kellett jönnie a nagynevű államférfiak 
kihallgatása után, hogy a felségjog nincs 
megtamadna. S ha ezt a király is át­
látná, semmi értelme a Khuen-Héderváry 
Károly gróf elejtésének, mint kivel az 
egész ország közvéleménye is rokon­
szenvezik.

De ha ez ily alakban nem következne 
be, akkor miniszterelnök Lukacs László 
avagy Tisza István gróf lesz Másról 
szó sem lehet I . . . E két férfiú telje­
sen bírja a nemzeti munkapárt bizalmát, 
és az ország is megnyugodna az ily 
kinevezésben, ha Kimen Héderváry gróf 
nem lehetne miniszterelnök.

Mindhárom férfiú oszlopos tagja az 
országnak. Hivatottak az ország vezeté­
sére. Vannak más nagy nevű politikusa­
ink is, mint teszem fel Andrássy, Széli 
Kálmán, kiket a király hasonlóan kihall­
gatott. Hivatottak is egy ország vezeté­
sére. De nincs hátuk megett púit. Már 
pedig e nélkül mégis kissé nehéz minisz­
terelnöknek lenni. Igaz, hogy Széli Kál­
mán jelzé, miszerint ó pártonkivülisége 
mellett is, a nemzeti munkapárthoz húz. 
Igaz az is, hogy Andrássy is 67-es ala­
pon áll. De még sincs gyökei tik a nem­
zeti munkapártban, mint melynek bölcső­
jüknél nem állottak. Távol tárták magu­
kat a nemzeti munkapárt alakulásától.

Nagy tehetség csak akkor végezhet 
produktiv munkát, ha vele rokonszenvez 
a hátamegett álló párt. Széli és And- 
rássy ily rokonszenvre nem számíthat­
nak a nemzeti munkapártban. Már pe­

dig a nemzeti munkapárt odaadó támo­
gatása nélkül kormány fenn nem állhat.

Khuen Hederváry Károly gróf a nem­
zeti munkapart atyja. Zsenialitása teremlé 
azt meg. ily tériiuhoz ragaszkodik a 
párt s kívánja az újbóli kineveztetését.

Lukacs László támogató Héderváry 
misszióját, rendbaszedie az ország pénz­
ügyeit. es így bírja a párt rokouszenvet, 
ölet is elfogadja miniszterelnöknek.

Tisza István gróf nélkül ki m m ala­
kul a nemzeti munkapárt, ő vitte a ki­
bontott. zászlót győzelemre, a választási 
küzdelemben való élénk résztvevősével. 
Hozzaja is ragaszkodik a párt és biza­
lommal nézne a miniszterelnöksége elébe.

Most már csak a döntés van hátra !... 
A személyi kérdés megvan oldva Héder­
váry — Lukács—Tiszával. Első sorban a 
Héderváry marasztalásával.

Hogy azonban a dolog gyors lemene- 
lelii lehessen, arra be kell folynia az 
osztrák irányadó köröknek is. Mórt a 
fölfordulást ók idézték elő, a felségjog 
téves magyarázatával. Hagyjanak fel az 
erőltetett magyarázattal és nyugodjanak 
bele a nagy magyar államférfink kije­
lentéseibe.

A koronát feszélyezi az osztrák állás­
pont ! . . . Ezért monda Széli Kálmán 
a királytól való kijóvéskor az újságírók­
nak : „hogy a helyzet nagyon súlyos 1“ 
Lehet, hogy a korona véleménye még 
nem alakult ki, de súlyos helyzetről be­
szélni nem lehet, legfeljebb az osztrák 
körök nyomás gyakorlásáról. Ez pedig 
legyőzhető a hadügyminiszter elejtésével, 
avagy az aggályaik napirendre térésével 
a korona részéről.

A kihallgatások során meggyőződhe­
tett immár a helyzet igaz voltáról. Kö­
vetkezhető a döntés, az osztrák irány­
adó körök elleníállása mellett is. Majd 
beletörődnek a korona döntésébe, ha az 
ellenük ütne is ki.

Mert az iránt kétség nem lehet, hogy 
a magyar álláspont győzedelmeskedni

log. A korona elfogadja a magyar 
államférfiak felfogását. Ezt pedig nyo­
mon lógja követni a miniszterelnök ki­
nevezése a kormány kialakultával. És 
hozza nemzeti munkapárti kormánnyal,
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POLITIKAI HÍREK.
A kihallgatások után szélcsend támadt n 

politikai válságban. Valami érdemleges újabb, 
vagy jelentősebb mozzanat nem merült fel. 
Újabb kihallgatásokról hír nem érkezik, 
csak a kombináeziok teremnek nagy szapora 
Sággal.

A kormány körében most is változatlanul 
és erősen tartja magát az a felfogás, hogy 
a király meghallgatott politikusok előterjesz­
tése alapján hozza meg döntését, a mely — 
mint a hogy a felség maga is jelezte — 
bizonyos nyugodt megfontolás után történik
ti.eg,

A világpolitikában valami meglepő nagy 
esemény történt.

Vilmos nemet császár bécsi látogatása 
tudvalevőleg elmarad. A német császár napok­
ban váratlanul megjelent a tengerésze ti 
hivatalban. A császár távozása után a fő­
tiszteket azonnal hosszas tanácskozásra hív­
ták össze.

Ilire jön, hogy Oroszország és Olaszország 
titkos egyezséget kötött Törökország ellen, 
A törökök ismét támadástól félnek és ez ellen 
védekező készületeket tesznek.

Az orosz Duma föloszlatását elhalasztották, 
hogy a Duma a hadi költségeket megsza­
vazhassa,

Szaloniki előtt megjelent az olasz flotta, 
tehát az olasz-török háború könnyen átcsap­
hat Európára is.

VÁRMEGYEI ÉLET.
Törvényhatósági bizottsági közgyű­

lés. Vármegyénk tavaszi rendes közgyűlését 
— mint már jeleztük — í. hő 29-én tartja 
meg. A meghívok szétküldettek a bizottsági 
tagoknak, A közgyűlésnek eddigelé 108 
pontból áll a tárgysorozata. Nevezetesebb 
pontjai az 1911. évi közigazgatási jelentés, 
mely külön nyomtatásban is megjelent, A

Linölen m gyá 11 rak 1; í r. Ajánlja felsorolt áruit: Valódi parafa lino 
leumokat szobák bevonására, ebédlő- és futó 
szőnyegeket; viaszos-vászon térítőkét; usztal-és 

pamlag-behuzatokát, krvdencz, csipkéket ; gyermek és női kötényeket. — Gummi áruk,AS LIPÓT Kolozsvár ágybetétek, lapdák, babák, festik, börkalapok, sapkák, Hson a fajta gumisarkok, torna-
Mátyás király-tér 11 szám űs súrczipök igen nagy választékban kaphatók. A CZIM FONTOS kérjen árjegyzéket

TI 3—26.
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márczius 12-én Kolozsvárt tartott földgáz- 
értekezleteit a vármegye részvétele. A 111 oszt. 
aljegyzői állás betöltése. Nagyenyed város 
házbértiller szabályrendelete, hirdetési sza­
bályrendelete, a városi vízimalmok eladása. 
Az átiratok közül : Uevesvármegyéé a fő­
sorozás idejének megváltoztatása, Hajdú vár­
megyéé a városi törvény megalkotása, Jász- 
Nagy-Kuu Szolnok vármegyéé a tartalékos 
es póttartalékos mezei munkások katonai 
szolgálatra behívása és törvény elé idézése, 
a gyulafehérvári ipartestületé az ipartörvény 
revíziója, Beszterczebáiiy a városé az ott fel­
állítandó Bethlen szobor, a magyar aviatí- 
kusok támogatására alakult országos bizott­
ságé pénzsegély kérése tárgyában.

Díszközgyűlés.
Rákóczi Ferencz és Kossuth Lajos 
arczképónek ünnepélyes leleplezése.

Sándor Jenő polgármester elnöklete alatt, 
folyó hó 20-án tartotta Nagyenyed város 
képviselő testületé díszközgyűléséi, mely 
alkalommal a város által megfestetett és 
a közgyűlési terembe elhelyezett Rákóczi 
Ferencz és Kossuth Lajos képeit ünnepi 
beszed kíséretében leplezték le.

Ünnepi beszédet a képviselőtestület fel­
kérésére Rákóczi Fereticzröl Lázár Ist­
ván ginül, tanár, rektorprofesszor irta meg, 
s a váratlanul jóit betegsége által akadályozva 
lévén, azt Fejes Áron képezdei igazgató 
tanár művészi közvetlenséggel olvasott fel; 
Kossuth Lajosról Foga r a s i Albert ny. 
tanár tartott beszédet. Mindkét beszed át­
hatva hazánk legkiválóbb, szabadságért küzdő 
fertiáuak eszményi alakjától, egyéniségétől, 
mély és felemelő hatást keltett. A klasszikus 
és hazafias érzéssel telt két beszédet, egész 
terjedelmében fogja közölni lapunk.

A közgyűlés terme ez ünnepélyes alkalom­
mal zsúfolva megtelt, de a díszes közönség 
soraiból a képviselőtestületi tagoknak elég 
nagy száma hiányzott, mig a megjelenteknek 
néha politikai, de mindég rósz izü, a köz­
vetlen környezetet bántó megjegyzése nem 
hiányzott.

Mimiket olaj festmény ü életnagysága kép 
művészileg van megalkotva. Rákóczi Ferencz 
Mituyokiuak életében festett képe után, a 
Kossuth Lajosét Barabás Miklósnak 1848-bau 
készült kepe után festette meg művészi ki­
vitelben Barabás Ilona, Sz. M a s z á k 
11 u g ó II é festőmüvésznő.

A képviselő testület még évekkel ezelőtt 
határozta el a képek megfestését. 1907-re 
kész. is lett, tie a rósz csomagolás miatt 
kijavításra szorultak, úgy, hogy csak a múlt 
évben készültek el, s e miatt is késett a 
leleplezés mindez ideig.

Az ünnepi beszédek közlését lapunk jövő 
számában kezdjük meg,
■■■■tlllllllllllllllllllltlllllllllllltlllllillllllll||,|, ,,,,,«I,,I,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

HÍREK.
— Halálozás Voldorti Baranyay 

Mihály 1848—49, honvéd, nyug. kir. járás- 
bírósági tisztviselő életének 87-ik évében 
rövid szenvedés után meghalt. Temetése f. 
hó 18-án d, u. 3 órakor volt. Baranyay Károly 
édes apját gyászolja az elhunytban.

A Protestáns Nöegyesület vasár­
nap d. u. 5 órakor a Bethlen-kollégium 
dísztermében műsoros összejövetelt rendez 
a következő műsorral: 1. Énekel a reformá­
tus egyház iparos dalkara. 2. Előadást tart 
dr, Bartók György kolozsvári ref. tbeol. 
tanár, 3. a) Farkas Ödön: Tavasz; b) 
Schubert F.: Ébresztő. Énekli Váró Margit, 
zongorán kiséri Elekes Irén. 4. Szaval Járny 
István gimn. tanár, fi Meudelsshon: (J-moll- 
Syimphonia; zongorán előadjak VVeinrícb 
Margit és Far nos Olga.

— Fiatalkorúak ótalmazása iPat- 
ronázs). Az en-yedi kir. járásbíróság terü­
letén lakó olyan családfők, iparosok, gazdák, 
magánzók, a kik 13—18 éves gyermeket, 
vagy fiatalkorú egyént erkölcsi gond viseletre, 
egyszersmind munkához szoktatásra, abban 
való gyakorlásra elfogadni hajlandók.: szíves­
kedjenek emberszerető elhatározásukat alul­
írottal, mint az alakulóban levő Enyedi 
Utalom (Patronázs) Egyesület ideiglenes 
ügyvezetőjével tudatni, Y á v ö Ferencz (Nagy­
enyed, Sétatér 7. sz.).

— Műkedvelő előadás. Vasárnap este 
a nagyenyedi vendéglősök műkedvelő elő­
adása : a Nagymama kitünően sikerült, A 
szereplők gondos, figyelmes és élvező, el 
nyújtó játéka élénk elismerésben részesült a 
szépszámú közönség részéről. Az előadás 
után hajnalig tartott a vidám táuczmulatság.

— Az Iparos Önképzőkör közgyű­
lése és estéi. A helybeli iparos Önképzőkör 
vasárnap délután tartotta fennállása óla 22-ik 
évi közgyűlését. A közgyűlést a tagok élénk 
érdeklődése közölt Tan gél József, a kör 
népszerű elnöke nyitotta meg igen szép és 
tartalmas beszéddel. A kör hivatását, czél- 
jait vázolta, melyeknek szolgálatába állaui 
minden intelligens iparosnak elsőrendű köte­
lessége. Jó hatással vau reá — úgymond — 
hogy a kör közgyűlésén a városi tan ács két 
tagját, Tó bis Jenő v. tanácsost és N áz­
nám József főjegyzőt a megjelentek közt 
üdvözölheti. Ezután Sulyok Ferencz titkár 
olvasta lei az elmúlt év történetét, mint 
szép beszámolót a kör működéséről és 
munkásságáról. A zárszámadást, és költség- 
vetést Hajdú Albert pénztáros terjesztette 
elő, az eredmény szép összege 700 korona 
szövetkezeti betét, ezenkívül jelentékeny 
összeg fortiiItatott könyvtárra és egyéb be­
ruházásokra. Most. a tisztújító» következett : 
a jelölő bizottság ajánlatára egyhangúlag 
újból Tätige 1 József elnöksége mellett 
nyilvánult meg, lelkesedéssel, a közbizalom. 
Ezt az alkalmat ismét arra használta fel az 
elnök, hogy buzdítólag hasson a tagokra az 
önképzésnek fokozottabb mérvben való műve­
lésével. Alelnuk Hegyi János, titkár Sulyok 
Ferencz, pénztáros Hajdú Albert, ellenőr 
Técsi Ferencz, jegyző Horváth Kálmán 
I Hangya), 11. jegyző Sziget Imre, gazda Kocsis 
Elek, könyvtárosok Teleky István és 
Tischler Rezső lettek. Választmányban helyet 
foglalnak : Lingner György, Bulla Béla, Kunseb 
Antal, Mélász János, YVillersdorfer Antal, 
líráiik Vilmos, Vermesi Árpád, Zsalui Andor, 
Gazdag Géza, Demeter Gyula, Szabó Árpád, 
Hódi Ferencz, Talán György, László Pál, 
Herendi Károly, Laposán Kornél, Horváth 
Kálmán (kovács ni,), Burányi Árpád, Be ke 
János,

A gyűlés végeztével a házi hangverseny 
vette kezdetét, melyen városunk köztiszte­
letben és szeretetheti állt) polgármestere 
Sándor Jenő, Nehéz János kir. tanfel­
ügyelő, Barcsai Albert s. tanfelügyelő és 
szép számú hölgy közönség vettek részt. 
Wohl fart Lővincz kitűnő és igazán nagy 
bingósága vezetése alatt a kör férfikara 
énekelt, rövid idő alatt bámulatos összhang­
gal ős kellemesen. Hódi Ferencz a Lázban 
czitnil költeményt, meglepő érzéssel adta elő, 
szinte sajnálták, hogy nem tartott tovább. A 
házi zenekar, melyet Herendi Károly buz­
galma hozott össze, Mozart könnyebb zene- 
számát játszotta el, majd Herendi K. (hegedű) 
és Bordó Béla (celló) kis játéka tetszett a 
hallgatóságnak. D. Szőcs Nusika kedves 
előadásban mondta el az iskolásleány mono­
lógját. A férfikar zárta be a műsort, ismét 
sikerrel, szép népdalaival. Másnap este 8 
órakor ugyancsak a kör helyiségében társas 
vacsora volt. Tauge I József elnök látta 
barátságos lakomára, kapcsolatosai) -neve- 
napjával, a kör tisztviselőit, választmányát, 
dalkarát, és a kör iránt, rokonszenvvel érdek­
lődőket. 50 terítek volt. Részt vettek a töb­
bek közt Rad a György plébános, dr, Berze 
Nagy János kir. s. tanfelügyelő, Tobis Jenő 
v.tanácsos, Náznám József v. főjegyző, Lingner 
György gyárigazgató, Bulla Béla ipartest, 
elnök, Hegyi Janos alelnuk, YVoblfart Lőrincz 
karmester, stb. Pohárköszöntőt mondottak 
Rad a György, Berze Nagy J., Tángel József, 
id. Herendi Gusztáv, Tobis Jenő, Horváth 
Kálmán (Hangya), Zsalui Andor, Sulyok Fe­
renc/. alkalmi ódáját Hö<l 1 Ferencz szavalta 
el hatással. Az elhangzott beszédek mind a kör 
szebb jövőjét, czélozták, A férfikar kellemes 
alkalmi étiekkel kedveskedett az elnöknek, 
és még kétszer énekelt többszöri újrázással. 
Wohllárt Lőrinc/, két klasszikus hegedüjátéka, 
Herendi Albert és Gazdag Géza kettős éneke, 
Herendi Albert szólóéneke, Wohl fart zon- 
gorakisérete mellett szereztek gyönyörűsé­
get a lakomán résztvevőknek. Káló Géza 
játéka mellett éjjeli 1 óráig maradt együtt 
a társaság vidám hangulatban.

— Vonatösszeütközós az apahidai 
állomáson. Tegnapelőtt reggel 3 óra 15 
pereskor az 567 számú tehervonat,ból A pallida 
állomásán 7 teherkocsi kisiklott és a kisiklott, 
vaggouok közül több felborult. A baleset, 
oka az volt, hogy az egyik üres vágányra 
belükült kocsik visszaszaladtak és az újból 
lökött kocsikkal öaszeütköztek. Az összes 
reggeli vonatok 1 órát késtek. Emberéletben 
kár nem esett.

— A dévai rézbánya. Úgy értesülünk, 
hogy a dévai rézbánya legközelebb újból 
felveszi az üzemet. A bányát állítólag egy 
budapest—wieu—berlini pénzcsoport veszi 
meg és 5 millió koronán kezdi az üzemet. 
A dévai bánya üzeme mindeddig sikertelen 
volt, bár rézben elég gazdag, de eddig csak 
kisebb tőkékkel próbálkoztak a vállalkozók, 
úgy, hogy időelőtt kifogytak a pénzből.

Az Edison villamos színház a
közönség kényelmére ezentúl csütörtökön is 
tart előadást, vagyis hetenként egyszer csü­
törtökön és vasárnap. Továbbá a fen tartott 
hely és az 1. hely számozva lesz és a jegyek 
előre Földes könyvkereskedésében válthatók 
Ma csütörtökön két, nagy előadás lesz; A

Aki olcsón és szépen akarja szobáit festeni,
forduljon Rosenberg Ignácz festőhöz, Nagyenyed, Szentkirály-utcza 67. sz. :u n-16
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jiéuzvágy és Mari, a parasztmenyecske ez. 
slágerkőpekkel. A műsor sörreudje: 1.
Varasztlakodulom Mezőkövesden, helysziui 
felvétel. 2. Mllvózsa készítés, term, leivétel 

\ színésznő, illául a. 4. Utazás a Szeiiltdldön 
(Palesztinában). ő. Linder Maxi és a kutyája, 
humoros, u. Mari. a paraszt menyecske, dráma 
1 felvonásban. 7. Műsoron kívüli szám. 8. A 
pénzvágy, dráma. 9. Löszt igék a színházban,
komikus,

— Nagy tűz Abrudfalván, Ab rúd
hányával szomszédos Abrudfalván Furduj 
ltomulusz gazdánál tűz ütött ki s a/épUletek, 
takarmányok nagy része elhamvadt. A kár 
15000 korona.

— Földmunkások zendülése. A vo­
naton igen gyakori eset. az, hogy a nagy 
csoportokban utazó földmunkások ásókkal, 
kapákkal, zsákokkal elfoglalják a 111. osz­
tályú kocsikat, ott kellemetlenné teszik a 
többi utas utazását, vagy egészen kiüldözik 
tűrhetetlen magaviseletükkel. Így tettek a 
múlt napokban is a kolozsvári vonaton, 
liántl'yhunyadon annyira tűrhetetlen lett az 
állapot, hogy a vasúti személyzet Csúcsára 
táviratozva a c.eudőrség védelmét kérte, 
mire a vonat oda megérkezik. Csúcsán a 
csendórség felszólításának sem akartak en­
gedelmeskedni. Nagynehezen 30 an 150 kö­
zül átszálltak a munkáskocsikba, de e közben 
egy Hód is István nevű földmunkás az egyik 
csendőrt torkon fogta és a sínekre lökte.
A csendőr térdelő helyzetében használta fegy­
verét és Bódist hasba szúrta. A súlyosan sé­
rültet a kolozsvári kórházba szállították. A 
vizsgálatot megindították az egész ügyben.

— A rudai aranybányák február 
havi termelése a sok üzemszünet daczára 
183 kg. és 947 gr. volt. A muszárii bánya 
egyedül 45 kg. szabadaranyot adott. A 30. 
és 90. szintek közt levő 00 méter hosszú 
elfala/.ott telér, amely mintegy 1000 kgr.-ra 
becsült szabadaranyat tartalmaz, meg érin­
tetlen, mert lefejtésre még eddig idő nem 
volt. Vájjon hány bánya dicsekedhetik azzal, 
hogy az aranylefejtésre nem ér rá? A bárzai 
bányában igen gazdag teléreket ütöttek 
meg, egyik-másika eléri a 2 métert, arany­
tartalmuk pedig 80 és 200 gramm tonnánkénti 
arany tartalom közt ingadozik. Miután az 
utóbbi hónapok szerencsés feltárásai egyedül 
is a bánya dús jövedelmezőségét évtizedekre 
biztosítják, a vállalat üzemeinek kibővítésére 
„jabb félmillió korouáuyi beruházást esz­
közöl. A rudai leggazdagabb az erdélyi arany­
bányák között.

— Tavaszi munka a szőlőben. Úgy
a szőlőben, mint a gyümölcsösben évenként 
legalább egyszer nagy takarítást végezzünk. 
Ennek az ideje kora tavasszal, a rügyfaka- 
dás előtt van és abból áll, hogy úgy a szőlő­
tőkéket, minta szőlőkarókat és gyümölcsös­
ben a fáknak úgy a törzseit mint a koronáját 
meszes kéumájoldattal gondosan megpenne- 
tezzttk és bemázoljuk. Egyszáz liter vízre 
másfél klgrm kénmáj és egy klgrm mész bő­
ven elegendő, mert ez az oldat anuélkül, 
hogy a még ki nem hajtott növényeknek ár­
tana, az összes peués/.gombákat, rovarpeté­
ket és bábokat megöli, elpusztítja. Könnyű 
belátni, hogy az ekként kezelt, szőlőkben 
úgy a porenoszpora, mint az oidium, valamint 
a rovar ellenségek, tehát a szőlőmoly is, 
még a rájuk nézve legkedvezőbb időjárás 
mellett is sokkal későbben és akkor is csak 
kisebb mértékben, enyhébben lépnek fül, 
mint az olyan területeken, a lm! ezt a 
nagy tisztogatást nem végezték, ami már

Közérdek

annál fogva is igen nagy előny, mert vé­
dekezésre időt nyerünk. Tehát most itt az 
idő, végez, tik a nagy takarítást!

Nines többé drágaság ! Örökösen panaszkodnak, 
hogy elviselhetetlen ;i drágaság ; Mietet len megélni I 
Arról azonban meg let ed kéznek, hogy ,tz igények még 
hallatlanabb mértékben fokozódtak e.< hogy senkinek 
se jut eszébe, ezetuzautl a kezébe, pontos költségve­
tésben uiogailapítani a háztartási bevételeket s kiadáso­
kat. A ki ezt nem mulasztja el, soh. se log a hó, s 
az év végén arra a keserű felfedezésre ébredni, hogy 
t iüozitbeu maradt. Miihez azonban meg az is okvetlenül 
kívánatos, hogy állandó tanácsadóul válassza a gnzd- 
asszony-világ 18 év óta kipróbált hu huniját, a 

, Háztartás'1-!, mely Kiirthy Mmilné szerkesztésében, 
arra oktatja olvasóit, hogyan lehet olcsón és jo! öltöz­
ködni, kertészkedni, sütni, főzni és úgy városi, mint 
falusi háztartását ellátni. A „Háztartás“ havonként 
háromszor jelenik meg gazdag tartalommal, szépen 
illusztrált füzetekben. Időről időre pályázatokat hirdet, 
melyek nyerőinek Ki dós József kiadótulajdonos értékes 
dijakat liiz ki. Előfizetési ára évre 3 kor., félévre 0 
kor., egy évre 12 kor. Az ulőlizetési pénzek a „Háztar­
tás“ kiadóhivatalához (Budapest, VI. Kötvös-utcza 36.) 
küldendők, amely készséggel küld mutatványszámok at is

+ Vízaknai fürdöidény. A v izakua 
fürdóidény további rendelkezésig május 15-től 
szeptember 15-ig tart, melyből május 15-től 
junius 15-ig elő-, június 10-tói augusztus 
15-ig a fő- és augusztus 15-től szeptember 
15-ig az utóidényre esik. M. kir. fürdő- 
felügyelőség. Vízakna, 1912. márezius 14-én. 
Nesnera, kir. fürdőfelügyelő. 78 4—5

* Hálószobák réme, a poloskák kiir­
tása eddig a lehetetlen dolog közé tartozott. 
Mióta azonban a „Löcherer Cimexinuel“ 
történtek próbák, beigazolódott, hogy a 
Cimexm hatása folytán a peték rögtön 
kiszáradnak és többé ki nem kelnek. A 
Cimexiu mindenül használható, szövetei, 
bútort, falat vagy festést nem piszkit; nyo­
mot, vagy foltot nem hagy. Moly ellen 
egyedül biztos szer. Kapható: U. Kovács 
József örökösök gyógyszertárában Nagyenye- 
deu és a készítőnél : Löcherer Gyula gyógy­
szertárában Bártfán. 64 5—

* Csak Mauthner-fele magvakat
vásárolnak helyesen gondolkodó, számitó 
gazdák és kertészek még akkor is, ha mások 
olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tud­
jak, hogy ez csakis a magvak rovására és 
a vevők kárára lehetséges. 56 8—13

Mj ügyekben és szépírásban jár- 
I las, német és román nyelven 

is beszélő joghallgató
ügyvédnél alkalmazást keres.
Czim : Pallós Árpád, Tövis Diódi-u. 22.

90 1-1
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•• bevásárlási forrása ee
Hosszú évek óta fennálló

czipö, vászon, és fehérnemű-

3. oldal.

9,. 5512—1911. tkví.

Árverési hirdetményi kivonat,
A uatíyenyedi kir. jbíróiéig, mint telekkönyvi hítV'dág 

k'izhirró teszi, hogy dt Mtiller Jenő ügyvéd áltál 
képviselt Tel pás Partenia vógrehajtatónak Balogh Tod r 
felgyógyi lakos végrehajtást szenvedő elleni végrelmj. 
tási ügyében a kérelem következtében a végrehatási 
árverés 100 kor. 30 till, költség, valamint ezen árverési 
kérésért ezúttal megái lapított 20 kor es a meg felmerü­
lendő költségek kielégítése végett az 1881. LX t.-cz. 
144. § alapján és a 146 §. értelmében a g>ulafehói 
vári kir. törvényszék területén levő es a nagyenyedi kir. 
járásbíróság kerületében levő a felgyógyi 291 számú 
tjkvben A -] 24—32 nlsz. a. foglalt Balogh Tódor 
mlajdonául tölvett ingatlanra a U 1. a. özv. Balogh 
Nikulajné lui Juon, M 2, és o.A a.-Telpás) Mihaillánó 
8zteiicsel Nyede javára bekebelezett élethossziglani 
haszonélvezeti jogok fenntartásávái, még pedig a 24 
rdsz. 1034 1 hisz. 27 kor., 25 rdsz. 1714 1 hisz. 
122 kor, - 26 rdsz. 2528 l hrsz. 45 kor., 27 rdsz
3988/1 hrsz. 16 kor., — 28 rdsz. 3989/1 hrsz. 24 kor,

29 rd ez 5516 1 hrsz. 84 kor., — 30 rdsz. 5688 
hrsz 109 kor., 31 rdsz. 1070, 1071 hrsz 458 kor., — 
32 rdsz. 2131/2, 2132 hisz. 90 koiona, összesen 975 
koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A lennebb megjelölt ingatlanok az 1912. évi 
április hó 18 ik napján délelőtt 10 órakor Kelgyógy 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a hir­
detményben körül irt ingatlanok a kikiáltási ár kéthar­
madaim! alacsonyabb áron e) nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908 óv i X Ll. t.-cz. 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási arának 10%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. türvéuyozikk 42. bau jelzett árfo­
lyammal számított óvadékkópes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX 
t.-cz. 170 t}-a értelmében a bánatpénznek csak a biró- 
ságuáli előlegi‘8 elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLl. t-ez. 25. §-a értel­
mében fog folyláttatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1911. évi november bó 7-en.

Dr Bottlik István,
73 1—1 kir. járásbiró.

sohasem hirdetett, s mégis az^ egész monar­
chiából elhalmoznak megrendelésekkel I 

Vevőim köréből annyi felszólítást kaptam, hogy áruim 
kiválóságát és olcsóságát mindenkivel saját érdekében 
közöljem, hogy a nagyközönség érdekét vélem kielégí­
teni, amikor apeeziális áruimra ügyeimét felhívom.
Nálam pld. egy pár férfi czipö tiszta box- 
bör fűzős, vagy ezugos csak 3 frt 80 kr.

A sok ezer köszönö-levél közül álljon itt egy:
Tck. Fischer Lápot urnák Péteriévé.

A, ölt által szállított tárgyakkal nagyon meg 
voltam elégedve, másoknak is ajánlhatom.
53 g_5 B BániVyné, Tövis

Kérjen terjedelmes árjegyzéket!

Fischer Lipót czipöraktára
Péterréve (Bácamegye)
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nem, Zóa/tta/na/ ata/ton/ay a/t-
JeMeos/prf& t Miae/tu 2
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éfl/'/w ZtmmVia' M/ Zittre/ytJ? 
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Főraktár: Czirner J. József
dohány nagy- és különlegességi árudájában.

X,



4. oldal.

Az „Első Magyar Altalanos
Biztosító Társasaq

nagyenyedi ügynökségé
ez utón értesíti az érdeklődd közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (elet. 
tűz, jég és betörés) vonatkozó 
lések Földes Ede ur könyvkereskt 
désében eszközlendök. t'gvanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítások megtudhatók.

Első Magyar Altalanos Biztosító Társaság
nagyenyedi ügynökségé.

Részvénytőke

(>00.000
korona.

ill ü
Falle ill ■■ II

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon : 

délelőtt íl 10 
délután 3 4 óráig

óráig

tógád el

P Alsóteluumegyei ntknxrak : 

Nagyenyedi förnktfti
házi kezelésben

Gyulafehérvár:
Weill Bélánál

23. szám.KOZÉRDBK

I I I

TÖBB PÉNZÉ
akkor lesz ha nélkülözhetetlen, olcsó cs

tartós szőttesárukat

Árjegyzői, ingyen kUldetik.

/\//\ >V"Z 'VVV/'

Széna eladó!
Nagyobb mennyiségű kitűnő jó széna 
eladó Toroczkó-Szent Györgyön Dávid 
Lajos róm. kath. lelkésznél. ví to u>

^ <Ss <SS
/,> HIRDETÉSEKET Át 
f legjutányosabban felvesz Y 

kiadóhivatalunk.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár K.-T.
Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Előnyös kölcsönt ad heláblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelii pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési díj mellett.
Ideijen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltóikat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett

Tartalékalap

400.000
korona.

ÜzleI feI ei n k részúre 
telefon bevezetve 

14. szám alatt.

£L1 K.T
TORBA. f

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb dj- 

®Wohner Rudolfnál Szent király-». @ al( ;l MGrand J/riXí(-VCl kitüntetett

tordai Korona-sörct.
Továbbá bajor módra gyártott sötét 

és nehéz világos

dupla márcziusi söreit.

ovi,sen:
Ábtahám Testvérek

Balázsfalván :
Heisikovits Jakob

figyelem !

Csak akkor kap eredeti

1 tordai Korona-sört,
ha a czég vignettája az 
üvegen rajta van !
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Fortland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLflND-CEMENT-gyár Kugler és Társai
a

33 rassóba n.

Hl helyben kapható Klemm Pál czógnel Szentkirály-utcza 128.

mm

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda ó.s Papir&rugyár KóHzvi'iiyurHHHág köuyvnyomdrtjAban Nagyenyodeu.
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